



2025
ГОД ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА

80
ПОБЕДА!

Детский сад - семья: нас объединяют дети!

Выпуск № 4
Апрель



Редакционная коллегия

- Подолькина Н.В., воспитатель
- Сотиева А.В., воспитатель
- Чернуцкая Л.Н., воспитатель

Экспертный совет

- Мамсурова М.В., заведующий МБДОУ № 96
- Вульф М.Э., старший воспитатель

Читайте в номере:

 Вам, родители!	2
 Мой папа – герой!	4
 Новости детского сада	5
 Страницы истории	6
 Письмо солдату	7
 Умная страничка	8
 Рисуют дети	9
 Литературная страничка	10
 Сделаем вместе с ребенком	11

Вам, родители!

День победы русских воинов князя Александра

Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище)



18 апреля — День воинской славы России. День, когда память о Ледовом побоище 1242 года вновь оживает в сердцах каждого, кто чтит историю своей Родины. Это не просто дата - это символ стойкости, мужества и глубокой любви к

земле, которую защищал князь Александр Невский и его воины.

В те суровые времена, когда Русь была словно на распутье, окружённая врагами и внутренними испытаниями, Александр Ярославич стал тем, кто не сломался и не отступил. Он не только умел держать меч, но и понимал цену каждого шага, каждого решения. Его образ — не просто полководец, а защитник православной веры и русской земли. В этом — глубина его подвига, который не меркнет спустя века.

Шведы, датчане, Ливонский орден — все они жаждали расширить свои владения за счёт русских земель. В 1240 году пали Изборск и Псков, и казалось, что враг вот-вот проникнет глубже в сердце Руси. Но Александр Невский, собрав дружину из новгородцев и владимирцев, не дал этому случиться. Он знал: если потерять эти земли — потерять многое, в том числе и веру.

Весной 1242 года князь Александр Невский, опираясь на глубокое знание местности и тактический расчёт, занял узкий пролив между Чудским и Псковским озёрами, где и произошло решающее сражение. Русские войска, в основном пехота и новгородское ополчение, заняли выгодные позиции, расположив конные дружины на флангах и лучников в авангарде. В центре стоял обоз, скованный цепями, чтобы лишить рыцарей возможности маневрировать.

5 апреля 1242 года (18 апреля по современному календарю) на льду Чудского озера встретились два мира. С одной стороны — тяжеловооружённые рыцари Тевтонского ордена, уверенные в своей силе и непобедимости. С другой — русские воины, многие пешие, но крепкие духом, ведомые князем, чьё имя уже было знакомо врагам.

Немецкие рыцари, известные своей тяжеловооружённой конницей и боевым клином, прорвали центр русского строя, но оказались в ловушке: лёд под тяжестью

их доспехов начал трескаться, и фланговые полки Александра Невского нанесли решающий удар. В результате многие рыцари утонули в ледяной воде, а те, кто бежал, понесли тяжёлые потери. Ливонский орден потерял около двух третей своих сил.

Это была не просто победа — это был урок, что сила не всегда в доспехах, а в единстве и мудрости.

Победа на Чудском озере — это не только исторический факт, но и символ национальной гордости и воинской доблести. Она остановила продвижение западных захватчиков вглубь Руси, сохранив независимость и целостность Новгородской земли. Александр Невский стал воплощением мудрого полководца и защитника Родины, чьё имя и подвиг живут в сердцах россиян уже почти восемь веков.

Результатом Ледового побоища стал договор, по которому крестоносцы отступили со всех захваченных русских земель. Это был мир, добытый кровью и мужеством, мир, который позволил сохранить православие и русскую культуру в те тяжёлые времена.

Александр Невский отказался от предложенной папой римским короны, предпочтя остаться верным своей вере и народу. Его слова «Кто с мечом к нам войдёт, от меча и погибнет!» стали девизом, который вдохновлял поколения защитников Родины.

В годы Великой Отечественной войны образ Александра Невского вновь стал символом мужества и непокорённого духа. Иосиф Сталин призывал солдат помнить подвиг великого предка, чтобы черпать силы в борьбе за свободу.

«Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков»

Официально День воинской славы России, посвящённый этой победе, был учреждён в 1995 году и с тех пор ежегодно напоминает нам о том, что сила и единство русского народа — залог его непобедимости.



Мой папа - герой!



ИСАЕВ СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Родился 19 мая 1986 года в г. Владикавказ, РСО-Алания. Обучался в СОШ № 40 г. Владикавказа.

Окончил Владикавказский колледж электроники по специальности «Программирование в компьютерных системах»

После прохождения срочной службы заключил контракт с СКРК ВВ МВД России .

В настоящее время продолжает выполнять боевые задачи в зоне проведения Специальной военной операции.

Награжден медалями: «За боевое содружество», «За отличие в службе», «Участник Специальной военной операции».

ИКАЕВ МАРАТ СОСЛАНОВИЧ

Родился 11.12.1988 г.

Учился в горно-металлургическом техникуме. После учёбы призвался в армию на срочную службу.

С 2009 года проходит службу по контракту по сегодняшний день. В данный момент находится на СВО.

Имеет награды: медаль Жукова, медаль Суворова и 3 медали Министерства обороны.



Новости детского сада



В МДОУ детский сад №96 прошло тематическое мероприятие «Выборы президента Сказочной страны», которое было посвящено Дню молодого избирателя.

Целью этой игры стало первое знакомство детей с избирательным правом. В игровой форме дети познакомились со значением слов: голосование, избирательный бюллетень, ящик для голосования, избирательная комиссия.

В начале мероприятия вниманию ребят был представлен видеоролик «Выборы глазами детей» для актуализации их знаний о том, как проводятся выборы на избирательном участке. Затем дети познакомились с кандидатами на пост президента Сказочной страны: в лице кота Матроскина, Бабы-Яги, Буратино, Чебурашки, Ильи Муромца и их предвыборными программами.

Мероприятие проходило в помещении музыкального зала, которое было оформлено в виде избирательного участка. Избирателями стали все воспитанники подготовительной и старшей групп.

В процессе игры дошкольники получили элементарные представления о выборах. Они побывали в роли избирателей. Учились голосовать и правильно вести себя на избирательном участке. Голосование проходило тайно, ребятам были выданы бюллетени. Сделав свой выбор, они опускали свой бюллетень в настоящий ящик для голосования.

Подсчитав голоса, выяснилось, что с большим отрывом от других кандидатов президентом Сказочной страны стал Чебурашка.

На данное мероприятие был приглашен председатель Территориальной избирательной комиссии, который высоко оценил работу дошкольного учреждения в данном направлении и отметил, что мероприятия такого рода формируют у дошкольников новые знания о правах человека и гражданина о выборах, представление о том, что каждый человек имеет право выбирать.

Ребята воспринимали игру с большим интересом, были активны и любознательны. Проведение таких мероприятий помогает маленьким гражданам России лучше узнать свою страну и свои гражданские права.

Страницы истории



Один из лучших снайперов Второй Мировой войны и одна из первых женщин, представленных во время Великой Отечественной войны за свои подвиги к званию Героя Советского Союза.

Снайпер Владимир Салбиев и военный связист Вера Салбиева.

Владимир Салбиев, дважды кавалер орденов Красного Знамени и Отечественной войны II степени. На снайперском счету Владимира 601 уничтоженных солдат и офицеров противника. 18 февраля 1943 года командование полка представило Владимира Салбиева к званию Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина, но вместо этого приказом от 31 марта 1943 года Владимир был награждён вторым орденом Красного Знамени.

Вера Салбиева через два дня после начала Великой Отечественной войны сдала троих своих детей в детский дом и со своим мужем ушла на фронт. Начала боевой путь 1 июля 1941 года начальником связи 783-го полка 229-й стрелковой дивизии 20-й армии.

За подвиги лета 1941 года капитан Вера Салбиева была представлена к званию Героя Советского Союза, но награждена Орденом Красного Знамени (1942). В июне 1943 года она была назначена начальником вагона связи маршала Советского Союза Г. К. Жукова.

Демобилизовавшись из армии, Вера Салбиева разыскала детей, семья восстановилась.

Письмо солдату



Рисуют дети



Гаглыева Елизавета, 5 лет



Кочиева Вероника, 6 лет



Царахов Азамат, 6 лет

Литературная страничка

ДЕВОЧКА НА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ



Зина жила в маленькой деревне у самой железной дороги. Отец и старший брат ушли на фронт ещё в 1941 году, а она осталась с больной бабушкой. Работы в тылу было столько же, сколько на передовой. Особенно важной считалась железная дорога — по ней шли эшелоны с оружием, продовольствием и солдатами.

Когда Зине исполнилось одиннадцать, она стала помогать на железнодорожной станции. Вместе с другими детьми она таскала шпалы, подносила инструменты, чистила пути от снега и наледи. Маленькие руки быстро обмораживались, но никто не жаловался — каждый знал: дорога должна работать, иначе фронт останется без помощи.

Однажды, ранним утром, когда ещё стояла седая мгла, Зина шла вдоль полотна, проверяя рельсы, как её учили взрослые. И вдруг заметила — рельс странно подрагивает. Присмотревшись, девочка увидела трещину: небольшую, но такую, что тяжёлый поезд мог сойти с пути.

До следующего состава оставалось совсем немного. Паровоз уже был слышен вдалеке — глухой стук, нарастающий с каждой секундой.

Зина закричала, размахивая красной тряпкой, которую ей дали на всякий случай. Но машинист мог не заметить маленькую фигурку на фоне снега. Тогда она побежала прямо навстречу поезду, выкрикивая:
— СТОЙ! СТОЙ!

Паровоз замедлил ход, издавая визг тормозов. Эшелон остановился всего в нескольких десятках метров от повреждённого места.

Машинист и рабочие, выбежавшие из вагонов, не верили своим глазам: перед ними стояла тоненькая, заочневшая девочка, с обмотанными тряпками руками, с красным платком в руке. Повреждение устранили. Поезд пошёл дальше — на фронт. А Зина, дрожа от холода и пережитого страха, снова встала на вахту у рельсов. Потому что знала: от её маленьких шагов зависит большая победа.

Сделаем вместе с ребенком

ТАНК



Нам понадобятся три втулки от туалетной бумаги, это будет дно танка. Покрываем втулки черной краской. Склеиваем их между собой. Вначале обматываем и приклеиваем их туалетной бумагой. А поверх обычной.



Теперь переходим к гусеницам, для этого потребуется гофрированная бумага.



Для башни танка нужно будет сделать коробочку, чтобы она поместилась в проем между гусеницами, ее лучше сделать из картона.

Теперь делаем дуло танка.

Его можно сделать из обычной трубки для коктейлей, обклеив такой же бумагой, что и танк.

Обклеенную трубочку вставляем в коробочку – башню танка. На корпусе башни приклеиваем звезду.

Наш танк готов.

